

13 July 2020

Name - Adil Rashid

Assist. Professor (Urdu), RN COLLEGE
BRABU, MUZAFFARPUR

(Essays) قرآن - 1/2

B.A (H) Part - I

صفت الثانیہ

یہ صفت ادب ہے کچھ مبادیات و مضامین پر جو ایک

صفت کو دوسرے اصناف سے الگ کرتے ہیں۔ لہذا الثانیہ

کے کچھ عہد بنیادی عناصر ہیں۔

جو کہ اصناف کی طرح ادب کی کئی کئی جامع و مانع یا مطلق

تعمیرات سے ہے۔ لکن یہ صفت دوسرے اصناف ادب

کی پہچان یا آسانی کے لیے ہے۔ اسی طرح الثانیہ کی کئی پہچان

یا آسانی کے عناصر ہیں۔

جو کہ ^{مونتائیگن} مونتائیگن (Montaigne) نے اس صفت

کا آغاز کیا۔ اس کی مکتوبات کتاب (Essais)

4 جلدوں میں اس کے "محررانہ" ٹیٹھائی ہیں اور

"سبب گفتار و مشورہ کے عنوان سے لیسے گئے ہیں۔

اس میں وہ اپنی ذات کے ساتھ ساتھ لوگوں کی باتوں کا

احاطہ کرتا ہے۔

اسی کا جمع نام بلکہ (Beacon) نے القلمانیوں میں اس صفت

کو اپنا نام لکھ کر (Montaigne) کے عنوان لکھ

ذاتی کے بجائے افکار پر لکھنا کا نام دیا ہے۔ جسے انگریزی

میں Dispersed Meditation کہتے ہیں۔ جیسا کہ میں

حقیقت کا معنی بیان کرتا ہے بلکہ دنیا و کائنات

کا میری کار از سر نو شگفتہ انداز میں بیان ہے۔

بلکہ یہ بیان مختلف نکتوں پر مشتمل ہے۔

انکا مجموعہ ۱۵۰۰ سے زائد اسٹیل کے پیراگرافوں پر مشتمل ہے

(Periodical Essays) لکھے۔ ان میں سے مشہور ترین اردو میں

اس طرح کے ایسے ہی لکھے جہاں سے لکھے جہاں سے لکھے جہاں سے

کے نام سے جانتے ہیں۔

ان میں سے ۱۵۰۰ سے زائد اسٹیل کے پیراگرافوں پر مشتمل ہے

میں Dispersed Meditation کہتے ہیں۔ جیسا کہ میں

حقیقت کا معنی بیان کرتا ہے بلکہ دنیا و کائنات

کا میری کار از سر نو شگفتہ انداز میں بیان ہے۔

اور درجینا و دلف و غیرہ نے اس ادب کو مزاح سے پہنچایا۔
1 2 3 4 5

اور جو میں اس کا آغاز سرسید کے مضامین سے ہوتا ہے۔

انہوں نے احمد فی، منڈوی اور سیاسی اصلاح کر انہاں کو مزاح

منایا۔ اس روایت کو مرزا زحمت اللہ، بطرس بخارا،

رشد احمد صوفی، کنبالاں کنور، مظہر بیگ جھنگی، اسحاق

حمید، بلگرام اور سرگت کھانزا وغیرہ نے آئے پڑھایا۔ ان

تمام لوگوں نے بیان طنز و مزاح کی تمام ضروریات کو موجود ہے۔

جان سرسید ایک خطیب کی طرح احمد فی دیکھ دیتے ہیں جس

میں کئی ہنسے، کچھ چٹکی کوہ پڑتی ہے۔ زحمت اللہ بیگ ہزاروں

کی لہجہ اس طرح کہتے ہیں آج قبیلہ لہانہ کی تصویر بوجھانے ہے۔

بطرس بخارا، پیر دہلوی (Parody) اور خانہ کشی

(caricature) سے مزاح کے حیاں رت کو بیدار کرتے ہیں۔

انہیں اس فن کی مہارت حاصل ہے۔ سرگت کھانزا

واقعہ افتخار اور لطیفہ بازی سے ماری کو محرز کرتے

ہیں۔

اردو میں ہم ایسے (Essays) کو تثنائے کہتے ہیں۔
تثنائے کی خصوصیت یہ ہے کہ یہ پڑھنے والے کو غمراہی
کے اثرات میں لے لیا ہے۔

جبکہ اس کا ذکر ہوا اس کی کوئی جامع تعریف میں ہے۔
ایک نثر ماہر ہے جو ایک سے لے کر سب سے جیسے عقول پر
بھی بھرا ہوا ہے۔ زندگی کے کسی بھی پہلو کو لے کر جو طرح کی چیز

لیا جا سکتا ہے۔ تثنائے میں موضوعیت (Subjectivity)
اج ہے۔ اس کے ذریعے تثنائے نگار چیزوں کو اپنے رنگ میں
رنگ لے لیا ہے اور ہر کارہ اس کی رشتہ میں آجاتا ہے۔ تثنائے

میں شخصی اور غیر شخصی پہلوؤں کی آواز بلند اور انظما دونوں
پہرے۔ تثنائے میں طنز و مزاح کی جاسٹنی مستعد ہے لیکن

اس کا مفہور بالذات بن جانا چھٹ ہے۔ انداز بیان
کا حازب اور دلوزب پرنا ملتی ہے۔ اس میں

وہ اس میں گہرا اسلوب، تشریحی تشریحی عمل، برصغیر و غیر

الفاظ کا صحیح استعمال ہے۔ الثانیہ میں، نوٹوں کی
تفصیلات ہونی چاہئے اور، کثیر مزاج کی وہ کیفیت جسے جتنے

یا لطف - قول و رسم اور لفظ - "The must know - that
that is the first essential - how to write."

اے خصوصاً مزاج کی بنا پر ان کے اندر لطف صرف کتب ہے۔

اس میں اصناف کا نام، ناول، مکتبہ حیات، ڈرامے کے کلمات،

غزل، گانے اور اور کچھ متنظر میں لکھنے کی دھی دھی سباز

ہوتی ہے۔

میں سے حد سے اس کے زور دینے کی ضروریات ہیں۔ حد سے

نوٹوں، مسائل، ذات اور غیر ذات کا اطلاق۔ الثانیہ

ہم، انہیں و صدیوں کی حالتوں کی تشکیل کرتے ہیں۔ وہ زندگی اور

زندگی کی قدر و قیمت سے سب سے زیادہ وابستہ ہوتے ہیں۔

ان کے لئے لکھنے کے نزدیک زندگی کا مثبت اور منفی حوالہ

میں آج ہیں اور اس میں اس کی ذات کا انکشاف نہایت فرح

النسبہ کا ساتھ میں صفحہ نمبر 4 -